

HIREK

Közlekedés a felszabadult területtel. Janky tábornok, körletparancsnok ma a következők rendeletét adta ki: A hadműveletek befejeztével a felszabadult területekkel való közlekedésre vonatkozólag folyó évi szeptember hó 1-ével a következő eljárás lép életbe: Ugy a be-, mint a kiutazáshoz az igazolványokat az államrendőrség, illetve az elsőfokú közigazgatási hatóság állítja ki és azok katonai részről látamozva lesznek. Ezen igazolványokat kiállítja Szegeden Vidéki rendőrfelügyelő (városi bérház, I. 7.) Baján és Makón az ottani államrendőrség erre kijelölt közege, oly községekben, hol fősolgabíró, vagy szolgabíró van, ez, egyéb helyeken az illető községi előjáróság (bíró, illetve jegyző). Katonai részről a látamozást végzi: Szegeden *Burján Géza* százados (katonai körletparancsnoksági épület, földszint), Makón *Teszling Ferenc* ezredes, „T” tisz, Baján az ottani „T” tisz, egyéb helyeken a legközelebb eső katonai állomásparancsnokság, illetve a legközelebbi utazást ellenőrző állomás, csendőrség, vagy vámőrségi kirendeltség parancsnoka. Az eddig érvényben volt „Soós Károly altábornagy”, vagy „Shvoy ezredes” aláírásával ellátott igazolványok, ugyszintén a demarkációs-vonal mellett levő kettős birtokosok részére még a szerb megszállás alatt érvényben volt igazolványok ezután is érvényesek.

Sürgönyváltás. Pécs város polgármestere ma táviratilag megköszönte Szeged város sürgönyét, melyben felszabadulása alkalmából üdvözölte.

Egyetemi hírek. Dr. Tóth Lajos államtitkár és több Szegeden tartózkodó egyetemi tanár ma a főügyészség, valamint az ideg- és elmegyógyintézet klinikák épületeit tekintették meg. Mint értesülünk, szeptember 15-én egyetemi tanácsulást fognak Szegeden tartani, amelyen az egyetem dékánjai és tanárai vesznek részt. A beiratkozások szept. 27-től, okt. 7-ig fognak tartani. Dr. *Leitner Vilmos* ma levelet intézett dr. *Somogyi* polgármesterhez, melyben bejelentette, hogy 13 évi munka után beszüntette működését és a szemklinikát az egyetem rendelkezésére átadta. Csongrád község előjárósága átiratban fordult a város hatóságához, mert arról értesült, hogy az egyetem megnyitásával egyidejűleg több iskola működését beszünteti a város, ezért kéri a községi előjáróság a városi tanács értesítését, hogy az iskolák felszerelését mely feltételek mellett bocsátja rendelkezésükre. A hatóság azt válaszolja az előjáróságnak, hogy tévedésben vannak; nem csuknak be iskolákat és nincsenek eladó felszerelési tárgyaik.

A magyar posta és táviró új tarifái címen most jelent meg *Pórszász Mátyas* postafelügyelő szakzerű összeállításában az összes postai küldeményeknek legújabb díjszabása. A mindennapi életnek ez a fontos kézikönyve részletesen ismereti: a bel- és külföldre szóló levelek, csomagok, értéklevelek, utalványok, ajánlott-levelek, postai megbízások, hivatalos küldemények, továbbá a táviró díjait és a távbeszélő összes vonatkozásában megállapított díjjegyzéket. Tartalmazza továbbá a legújabb bélyegilletékek táblázatát is. Az izlésesen kiállított könyv ára 12 korona. Utánvétellel megrendelhető: „Vállalkozás” Teréz-kör 12. Budapest.

VARGA MIHÁLY költő-gyárosnál Szeged
Telefon 409. 500 Aradi-utca 4.
Mindennemű
kötélárú, zsineg, zsák, ponyva, szőlőkötöző fonalak és háló **gyári áron** kapható.

Kommunista-összeesküvést leplezett le a budapesti rendőrség.

BUDAPEST, augusztus 30.
(Saját tudósítónktól.)

A Nap írja, hogy a rendőrség ujabban nagyarányú kommunista-összeesküvést fedezett fel. A szervezőket és a vezetőket elfogták és átadták az ügyészségnek. Az egész ügyről a rendőrségi sajtóiroda a következő jelentés adta ki:
Három hónappal ezelőtt *Tóth István* 27 éves elektrotechnikus, *Hoffmann György* 28 éves segédmunkás és *Kertész János* vízvezetéki szerelő szövetkeztek egymással, hogy a munkásságot oly szervezetbe tömörítik, amelynek az a célja, hogy a fennálló rendet, a kormányzati rendszert megbuktassa és köztársasági kormányzatot létesítsen. A három ember külső befolyásra és kommunista-eredetű pénzzel kezdte meg a szervezkedési agitációt. Egy elvi nyilatkozatot adtak ki, amely szervezkedésük célját magyarázza, végcélul pedig a köztársaság megalapítását jelöli meg, amelynek elnökül már előre is gróf *Károlyi Mihályt* nevezték meg. A szervezkedés a hólabda-rendszer alapján történt, Minden csatlakozó tag kötelezte magát a szervezetnek újabb 10 hivatást szerezni, akik csak öt ismerik és akiket szintén csak öt ismer s akikkel csakis ő érintkezik, hogy áruulás

esetén a szervezetnek legnagyobb része ismeretlen maradjon.

Tervük az volt, hogy Baranya visszaszerzésekor puccsot szerveznek. Megállapodtak, hogy amikor Baranyát a magyarság vissza akarja venni, ez ellen az ottani kommunista-szervezet fellázad és fegyveres kézzel ellenáll. Ez azt eredményezné, hogy az ellenállás letörésére Budapestről is elküldik a katonaságot, tehát Budapest fegyveres ereje meggyengülne és ebben a pillanatban a szervezet tagjai akcióba lépnek: megszállják a középületeket és magukhoz ragadják a hatalmat. A Kálvária-terén gyülekeztek össze, ahova egyenkint érkeztek meg és itt beszéltek meg a további teendőket.

Ekkor a detektívek körülzárták gyülekezőhelyüket és valamennyit bevitték a főkapitányságra. A nyomozás során kiderült, hogy Hoffmann választották meg katonai vezetőnek és *Pataki Jenő* vasmunkás lett volna a gépfegyverosztály parancsnoka. A rendőrség eddig 51 összeesküvőt tartóztatott le, akiket még szombaton átadott az ügyészségnek. A rendőrség a vizsgálatot tovább folytatja, hogy nincsenek-e a városban máshol is a szervezetnek részesei.



Forduljon bizalommal cégemhez!!!

Ismét magas árakat fizetek
brilliánt tárgyakért, arany,
ezüst ékszerekért, pénzekért,
valamint antik tárgyakért.

Fischer K. ékszerész
Kárász-utca 14. Korzó-kávéház mellett



Palágyi mégsem akar? Ugy látszik *Palágyi Lajos* nem nagyon akar szegedi színigazgató lenni. Erre vall legalább a budapesti *Uj Nemzedék* tegnapi számának alighanem sugalmazott híre, melyből azt olvassuk ki, hogy *Palágyi őszinte híve a nemzeti irányzatnak és ezért a zsidóság távolmaradásával tüntet a társulata ellen.* Ezért *Palágyi* a legjobban szeretné, most az utolsó pillanatban átadni a színházat. Nem akarjuk kutatni a hír forrását, mert attól félünk, hogy — ráakadunk. Megelégszünk azzal, hogy minden további kommentár nélkül ideiktatjuk az említett újságcikletet, melynek *A szegedi színház válsága* a címe:

A kultuszminiszter, Szeged város feliratára, mely az eddigi igazgató működését nemzeti és műveltségi szempontból kifogástalannak mondja, újra kiadta *Palágyi Lajosnak* a szin-

házjátszási engedélyt. A szegedi színház sorsa azonban ezzel az intézkedéssel sem jut megoldáshoz. *Palágyi* ugyanis *őszinte híve a nemzeti irányzatnak s ezért a szegedi zsidóság, a város színházlátogató közönségének nagyobb fele, távolmaradásával tüntet társulata ellen.* Ennek a tüntetésnek szomorú következménye, hogy a szegedi színház pénztári bevétele már a múlt évadban is alul maradt a kis vándortársulatokén. *Palágyi* most az utolsó pillanatban szeretné átadni színházát, nehogy társulatát válságba sodorja.

Elsőrendű trissza sütni való vaj
kgja 170 K, 904
Tajsztróbi készült **TEA-VAJ** lego-csöbbsen
őzv. **HECKS OSZKÁRNE**
Fűszer- és csmegegyezlete VALÉRIA-TÉR 10. SZ.
Telefon: 10-71. Megrendelést házhoz szállítok.

Uj napilap indult meg ma reggel *Szegedi Ujság* címmel. A keresztényszocialista irányú reggeli lap főszerkesztője dr. *Csengeri János* egyetemi tanár, felelős szerkesztője dr. *Kelemen László* ügyvéd, kiadója *Angster Jenő* bankigazgató.

Buronyasztás a köztisztviselők részére. A fogyasztási szövetkezet augusztus 31-én délután 3 órától kezdődőleg a városi gőzfürdő előtt burgonyát oszt ki 1—1000 sorsszámig az augusztus havi ellátási jegy 20. számú szelvényére. A fejadag 20 kg. A befizetés a szövetkezet fiókjében eszkielendő.

A Tisza-pör. Tíz órakor nyitotta meg *Gadó István* elnök a Tisza-pör mai tárgyalását. Dr. *Gadó Jenő*, *Kéri Pál* védője folytatta védőbeszédét. Vácolja, hogy *Kéri Pál* vallo-másán sohasem módosított. Mindig megmaradt ártatlansága mellett. Ha szenvedélyek el is ragadták néha, sohasem követett el büntényt s egyetlen adat sincs a mellett, hogy Tisza ellen valakit bűjtogatott volna. *Gadó* védő ezután az indítási jele-nettel foglalkozik részletesen. Ha az ügyész *Hütter* vallomását nem fo-gadja el akkor, amikor *Friedrich* ellen vall, miért fogadja el a vallo-mást hitelesnek *Kerivel* és *Fényes-sel* szemben? Az órajelenet meséje sok szavahihető tanu vallomásán megdől. *Lándor* Tivadaron és a manikűrös kisasszonyon kívül minden tanu megcáfolja az órajelenetet, A két terhelő tanu, *Lándor* és *Hüt-ner* vallomása között olyan kardinális ellentétek vannak, hogy az egyik civilruhában látta *Kerit* fél 5 órakor a Rákóczi-uton, a másik ugyan-akkor katonaruhában az indítási jelenetnél. Az elnök ezután szünetet rendel el.

Csak beszélgetett az árvizsgáló-bizottság. Ismeretes az illetékes körök állásfoglalása, mellyel a bodomi városi kerigazdaság természetvéneinek piacra-dobásával az árak általános szabályozását akarta elérni. Az árvizsgáló-bizottság tegnapi ülésén erről beszélgettek és ragasz-kodni kívánnak ahhoz, hogy a bodomiak előzetesen állapítsák meg az árakat. A bodomi gazdaság vezetője, *Várkonyi* gaz-dasági intéző azonban úgy nyilatkozott, hogy az árvizsgálók kérésének teljesítése nem áll módjában, mert ők is az általános piaci árak után igazodnak. A bizott-ság nem vette tudomásul *Várkonyi* jelen-tését és átiratban kéri a polgármestert, hogy a bodomiakkal előre állapítsa meg az árakat. Itt említettük meg, hogy kedden és pénteken délutánonként kedvezményes árban vásárolhatják a zöldségfelét a tiszt-viselők.

Mielőtt harisnyát vásárolna, fel-féltlenül tekintse meg KOMLÓSI nagy harisnya gyárl raktárát, KÖL-csey-utca 3. 879

Belvárosi Mozi
Kedden, csak egy napig:
BIG-BILL-BARRY
III. RÉSZÉ.
Szenzációs kalandorregény 8 felvonás-ban. Főszereplők: William Duncan és Edith Johnson a „Cinabár” és „Farkas-ország” főszereplői. — Azonkívül **A KISÉRŐ MŰSOR.**
Szerdán és csütörtökön:
Milliomos szegények.
Amerikai társadalmi dráma 5 felvonás-ban. — Főszereplő: **MAY ALLISON.**
Azonkívül: **Házasság akadályokkal.**
Vigjáték 2 felvonásban.
Rendes helyrak! Előadások 5, 7 és 9 órakor.